



Encíclica Papal

Pío XII apela a la conciencia de los ciudadanos y gobernantes para conseguir la paz y concordia de los hombres

Oraciones, obras de penitencia y expiación con las que se aplaque la Majestad del Señor ofendida por tantos graves pecados públicos y privados

ROMA, 26. — Hoy ha sido publicada la décimosexta encíclica de Su Santidad Pío XII, que lleva por título «Sumo Dolor» Está dirigida al Episcopado católico y comienza diciendo:

«No nos faltan, ciertamente, motivos de sumo dolor y de inmensa alegría a un tiempo. De una parte se nos ofrece el espectáculo de las multitudes que en este año jubilar, desde todos los rincones de la tierra, acuden a Roma, donde ven insígnies testamentos de fe, de unión fraternal, de piedad ardiente, en un modo tan crecido como no se vió en tantos acontecimientos y ceremonias en el decurso de los siglos»

Por otra parte, las actuales condiciones sociales de los pueblos se presentan de tal manera que nuestras miradas que suscitan en Nos las más vivas ansiedades y preocupaciones»

Muchos discuten, escriben y hablan sobre el modo de llegar finalmente a la tan deseada paz,

pero ocurre que los principios que deben constituir su sólida base son descuidados por algunos, o abiertamente repudiados. En efecto, en no pocos países es la falsedad, en vez de la verdad, la que es presentada con cierto aspecto de razón.»

Exhortación a la concordia y a la paz

«Mientras el cielo se cubre de oscuras nubes, Nos, que amamos de todo corazón la libertad, la dignidad y la prosperidad de todas las naciones, no podemos menos de volver a exhortar encarecidamente a todos los ciudadanos y a sus gobernantes a la verdadera concordia y a la paz»

Públicas plegarias y súplicas

«Ahora bien: conociendo que cada cosa dada y cada don perfecto vienen de lo alto, descendiendo del Padre de la luz, es oportuno anunciar nuevamente públicas plegarias y súplicas para implorar la concordia entre los pueblos.»

Después de resaltar que nunca faltaron quienes tratasen de subyugar a los pueblos con las armas, dice que es necesario elevar al pueblo necesitado a un estado digno de la humanidad y que hay que eliminar bajo el signo de la verdad y la justicia las controversias que separan a los pueblos.

El Pontífice afirma que el Episcopado no sólo deberá exhortar a los fieles a elevar nuevas preces por la paz, sino que también debe incitarlos a piadosas obras de penitencia y expiación, con las que pueda aplacarse la Majestad del Señor, ofendida por tantos graves pecados públicos y privados.

Necesidad de la restauración cristiana

La parte final de la encíclica dice al Clero que recuerde a los fieles que sólo en los principios del cristianismo se halla la base para una paz justa y los exhorta a la integridad de costumbres.—EFE.

EL REY LEOPOLDO EN BÉLGICA

Ya reina en su patria este tan discutido monarca, tan odiado por la maldad y tan querido por sus buenos súbditos. Guiándose por normas constitucionales ha ocupado el trono y gobernará a su nación. Sus enemigos —socialistas y liberales— procuran aislarle de su pueblo, promoviendo agitacione y lanzando aquellos peroratos y amenazas contra el Rey. El Gobierno las tolera.

El ministro de Asuntos Exteriores ha dicho a un periodista:

«Para que no se nos tache de poco liberales dejamos decir y manifestar lo que se quiere contra el Rey por las calles. Quizá eso contribuya a calmar la oposición. Pero no estamos dispuestos a tolerar los actos de violencia, porque éstos chocan ya la legislación positiva existente.»

Creo que la actitud de la oposición cederá en su línea de violencia y obstrucción. Nosotros trabajaremos para que esta posibilidad sea un hecho con el tiempo. Nuestra mano se extiende hacia ellos amistosamente.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 33,2.

Mínima, 11,5.

Del momento, (seis y media de la tarde), 23,5.

Estado de guerra en la capital guatemalteca

En el resto del país se ha decretado el estado de alarma

La Policía y los servicios públicos han sido militarizados

GUATEMALA. — El Gobierno ha decretado el estado de guerra en esta capital y el de alarma en todo el territorio de la República. También ha decretado la militarización de la Policía y de los servicios públicos.

La situación en Guatemala es de inquietud creciente

Las medidas adoptadas lo han sido para hacer frente a una situación de inquietud creciente.

La agitada campaña electoral ha provocado amplios desórdenes en estos últimos días y ha causado la muerte a dos personas, por lo menos. El Gobierno suspendió las garantías constitucionales el lunes último, con el fin de poner coto a los desórdenes derivados de la campaña electoral.

Seis empresas norteamericanas fueron castigadas ayer por las autoridades con multas de dos mil dólares, en un intento de desbaratar la «huelga de hombres de negocios», que paraliza muchas actividades. El Gobierno ha advertido que se trata sólo de la primera medida y que si continúa la huelga penará a otros hombres de negocios, abogados, médicos y estudiantes que participen en ella.

El lunes se suspendieron las actividades del comercio, fábricas, despachos profesionales, etc., co-

mo protesta por las violencias en la campaña electoral. El Gobierno amenaza con cerrar los establecimientos, retirar las licencias a las profesiones liberales e incluso con la pérdida de la ciudadanía a quienes persistan en la huelga.—EFE.

Campaña contra el bandolerismo en Colombia

BOGOTÁ.—El ministerio de la Guerra publica un comunicado dando cuenta de la eficaz acción militar realizada contra «pequeñas partidas de forajidos» en la zona de Los Llanos, en la que los bandoleros tuvieron numerosas bajas e hicieron al Ejército un muerto y dos heridos. Añade que fueron rescatados cuatro soldados que estaban en poder de las partidas, a las que cogieron armas e importante cantidad de municiones, dispersándose aquéllas hostigadas por la aviación militar.—EFE.

Se propone que Puerto Rico sea un nuevo Estado norteamericano

WASHINGTON.—El representante demócrata M. Bailey, por Virginia occidental, ha presentado una proposición de ley para que Puerto Rico sea admitido como nuevo Estado de la Unión norteamericana. Hace varios años—afirma— que Puerto Rico está preparado para convertirse en Estado añadiendo que, a su entender, la población de la isla lo desea.—EFE.

LA GUERRA EN COREA

PARECE SER QUE LOS COMUNISTAS NO HAN HECHO SENSIBLES PROGRESOS EN SUS ATAQUES CONTINUOS

Persiste el optimismo de Mac Arthur, quien afirma que la situación va estabilizándose

CHURCHILL Y PÍO XII

LA SITUACION MILITAR

Continúan los rojos en sus afanes de apoderarse de los restos—cada vez más pequeños—de la Corea Meridional. Según las informaciones de origen yanqui—las cuales se nos antojan veraces— ayer esos ataques bolcheviques persistieron, pero con resultado bastante negativo. Adonde su empuje se acrecienta es en el oriente donde radican las bases a las que afluyen los abastecimientos yanquis. El famoso puerto de Fusan es objeto de sus iras, y como hasta ahora no pueden cogerle «por los cuernos», merodean en sus extremidades por la acción constante de guerrilleros sueltos a los que es más difícil dar alcance que a columnas gruesas. Caso similar acontece en otros sectores, sin éxito para ellos. Las guerrillas rojas del sector de Fusan se dedican al sabotaje de la retaguardia, como tantas veces ocurrió en nuestra Cruzada, tratando de destruir las líneas de comunicaciones para evitar el transporte normal al frente de soldados y abastecimientos. Hasta ahora el yanqui desconoce cuantos efectivos tienen esas bandas ni cómo han conseguido penetrar de sus líneas. Poco terreno han perdido ayer los yanquis. Acaso esto, unido a los nuevos refuerzos traídos de América, sea la causa del

Optimismo de Mac Arthur

Dice así Tokio: La situación del frente coreano se encuentra esta-

bilizada y puede considerarse como optimista, ha declarado un portavoz del Cuartel general del general Mac Arthur. Dijo que, hasta ahora, los comunistas tenían ventaja porque poseían la iniciativa, mientras que las fuerzas norteamericanas se retiraban en tácticas dilatorias, en espera de la llegada de fuerzas y suministros. «Hoy día—añadió— hay bastantes soldados en Corea para proteger nuestras cabezas de desembarco, y los suministros van llegando con antelación a lo fijado, tanto por mar como por aire. La ayuda aérea funciona sin interrupción día y noche.»

El portavoz que daba estas explicaciones a los corresponsales de guerra les dijo que no se preocuparan por la campaña comunista en el frente occidental y en el extremo sur. Agregó que no podía dar a la prensa toda la información que él tenía, pero que si la prensa la conociese, tampoco se preocuparía.

Informó que antes de llegar a Fusan los rojos habrán de pasar unas montañas, donde se les podrá contener fácilmente. Calificó de amenaza menor el avance en Hadong y terminó diciendo que el frente principal se había estabilizado considerablemente, calificando de ligera retirada la que había tenido lugar en el frente de Yongdok.

Notas sueltas

Churchill (el «as» de los esta-

distas ingleses), como le es posible, continúa dando aldabonazos a las gentes, sobre todo a las suyas, haciéndoles ver que vivimos en guerra, para de esta manera conseguir un ambiente de ayuda a los norteamericanos y sobre todo de preparación bélica en su país, que parece estar bastante descuidada, como acaeció tiempo atrás, en la última guerra mundial.

Ignoramos si sus palabras caerán en el vacío, como le está ocurriendo a nuestro amadísimo Pío XII, quien, un día sí y otro también, está pidiendo a todos cesen en sus hostilidades y con «pen-

tencias y oraciones» logren de Dios la paz ansiada.

Todos, exceptuando a los monstruos que habitan en la estepa rusa y sus satélites, la desean; lo que pasa es que son deseos «ineficaces», pues no quieren emplear los medios únicos que hay para lograrla. «No hay paz para los impíos» son palabras de Dios y en este mundo hay millones y millones de estos seres desgraciados, que con sus costumbres impuras, ambiciones desordenadas y soberbia desenfrenada están obstaculizando el que venga la verdadera paz al mundo.

El Señor haga que los pueblos no desojan su voz salvadora...

El tiempo en España

Máxima de 57 grados al sol y 42 a la sombra en Córdoba y mínima de 13 en Soria

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Predice cielo generalmente cubierto y lluvias ligeras en Galicia y Cantabria.

Una tromba de agua en Soria

SORIA.—Una imponente tromba de agua ha descargado sobre los términos municipales de Bozigas de Perales y Langa de Duero originando grandes pérdidas materiales en ambos pueblos. En la primera de las citadas localidades fueron arrastradas por las aguas unas 200 cabezas de ganado lanar

y muchos animales domésticos. El torrente derribó la casa habitada por el secretario del Ayuntamiento, en el que estaba instalado el Archivo Municipal, que desapareció por completo arrastrado por las aguas, que se llevaron colmenas y útiles de labranza.

En Langa de Duero las aguas, en algunos puntos, alcanzaron 1,70 metros de altura y la corriente arrastró 180 ovejas, aperos de labranza y animales domésticos.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

El nuevo Presidente peruano

Mañana se efectuará en Lima la investidura del nuevo Presidente de la República del Perú, general don Manuel A. Odría, triunfante por clamorosa elección popular en los recientes comicios presidenciales. Nacido hace cincuenta y tres años, el general Odría proviene de un claro linaje vasco, cuya casa solar tiene su sede en la villa de Azpettia, entroncado con distinguidas familias guipuzcoanas. La limpia ejecutoria de este militar ilustre—uno de los generales más jóvenes del Ejército de su país—y su excepcional sentido político, unido a su acendrado patriotismo y a una intachable conducta, son las más claras muestras de los aciertos que le esperan en su alta Jefatura. De ello ha dejado ya constancia a lo largo de su actuación al frente de la Junta Militar, que libró a la nación peruana del peligro filocomunista. El Gobierno español ha designado embajador extraordinario para asistir a la solemne ceremonia de transmisión de poderes, a don Fernando María Castilla.

Cae al mar un bimotor de la Marina inglesa

Testigos presenciales afirman que al aparato se le desprendió un motor en pleno vuelo

PENZANCE (Cornualles, Inglaterra).—Un bimotor de la Marina británica ha caído al mar en la costa de Cornualles y parece haber perecido sus dos tripulantes. Para el lugar del siniestro han salido un barco de salvamento y un cañonero. Testigos del accidente dicen que la caída del aparato siguió al desprendimiento de un motor del mismo.—EFE.

Incendio en Roda de Andalucía

Una barrida en peligro

SEVILLA (Urgente).—En el pueblo de Roda de Andalucía se ha declarado un incendio en un tejaz propiedad de Ramón Aragón, sito en la calle de Pedrera. El fuerte viento reinante determinó que el fuego se propagara con gran rapidez y prendiese en varios millares de haces de leña, que formaron una inmensa hoguera. Algunas dependencias del tejaz quedaron destruidas, entre ellas una destinada a caballerías, carros y enseres, todo lo cual se ha perdido.

El siniestro amenaza a la barrida denominada «Queipo de Llano» pues las ramas y leñas encendidas caen sobre las casas. A las dos y media de la madrugada ha salido con toda urgencia el Servicio Contra Incendios de Sevilla. El pánico en la barrida y el pueblo entero es enorme, porque se teme no sea posible evitar que el fuego alcance a los inmuebles.

Fábula de la cabra y las abejas

Los insectos, en número incalculable, mataron a picotazos al rumiante

ROEHRACH (Baviera).—Una cabra que estaba atada a un poste en la calle principal del pueblo de Rocheach fué picada por una abeja. La cabra se defendió y, sin duda, la abeja pidió auxilio a sus compañeras, que acudieron en número de miles de millares y remataron a la cabra.—EFE.

¿Hubo graves incorrecciones en las elecciones peruanas?

Ha sido elegido el general Odría para la Presidencia de la República pero la oposición protesta violentamente

LIMA, (crónica del corresponsal de FIEL).—En el hemisiciclo de la Cámara de los Diputados, el señor Ezequiel Ossio, representante del doctor Arturo Osorio Gálvez y de su lista de candidatos independientes, ha leído un documento de protesta ante el Jurado Departamental de Elecciones. Dijo el señor Ossio: «Este proceso electoral, en cuanto a las representaciones parlamentarias, constituye la más grande mascarada realizada en nuestra historia política... dejamos constancia de nuestra más enérgica protesta y nos retiramos de la sala». Junto al señor Ossio salieron todos los personeros que tenía la lista de Osorio ante las mesas de escrutinio en el Jurado Departamental. El presidente del Jurado rechazó los cargos que se hacían pero aceptó una posibilidad. «Si existe una incorrección no se ha producido en este recinto, en el Jurado Departamental, sino en las mismas mesas. En este caso, los presidentes de esas mesas serán enjuiciados».

Lo sucedido en Lima con la disputa entre los candidatos odristas y osoristas no es sino una expresión del mismo fenómeno que se ha presentado en otras importantes localidades del país: Piura, Ica, Cuzco y Libertad. Desde todos estos sitios se han levantado enérgicas protestas de los grupos independientes y en la medida como estas protestas y sus fundamentos sean atendidas o rechazadas, dependerá, en gran parte la solvencia moral del proceso electoral que acaba de terminar. Así comenta el semanario limeño «1950».

En Piura, desde los primeros cómputos en las primeras mesas, quedó descontento el triunfo de la lista independiente (socialistas) y quedó ratificado al terminarse el escrutinio. Sin embargo, cuando nadie lo esperaba, se presentó una tacha contra la lista triunfante y sus integrantes. La tacha fué aceptada por el Jurado Departamental de Piura y, en esta forma, quedaron anulados los triunfadores en las urnas. El doctor Luciano Castillo, que presidía la lista, ha presentado recurso de apelación.

En el Cuzco, los candidatos odristas presentaron tacha contra los componentes de la lista independiente. El general Valle-

nas y sus compañeros de candidatura fueron anulados entre el descontento popular, ya que iban en lugar destacado en los escrutinios parciales.

Ya había dicho el señor Osorio Gálvez que eran demasiadas las incorrecciones observadas por todos para que pudieran ser auténticas las elecciones celebradas. Ahora, cuando llegan a Lima las noticias de las diversas capitales, parece confirmarse aquella declaración del señor Osorio.

Pero, estas incorrecciones que han influido en el resultado de las elecciones para diputados y senadores, no necesitaron repetirse en la designación del general Odría para la Presidencia de la República. Todos los candidatos que intentaron disputarle el puesto fueron eliminados uno tras otro por el Jurado Nacional de Elecciones.

El general Odría es ahora el Presidente Constitucional del Perú. Tranquilo, ya, sobre el resultado de las elecciones ha embarcado en el transporte peruano «Rimac» a fin de estudiar a bordo su futuro mensaje al Congreso y la lista de sus posibles colaboradores en los diversos ministerios. Se dice que el general Odría designará éstos entre los componentes de las Fuerzas Armadas. Se habla de que serían: Zenón Noriega, actual presidente de la Junta Militar de Gobierno; el contraalmirante Saldías; Andrés Dasso; Carlos Miró Quesada, actual ministro del Perú en Chile; coronel Juan Mendoza, actual ministro de Educación; David Aguilar, su actual secretario, etc.

El porcentaje de los votos obtenidos está asombrando a todos, ya que en muchos sitios alcanza el 90 por 100. Entre los lugares de fuerte votación odrista se encuentran Junín, Trujillo y Arequipa, centros desde los que partía la más fuerte oposición al general. Piensen ustedes en la posible sinceridad de estos resultados.

RELOJES SUIZOS
A PLAZOS Y AL CONTADO
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES PAGO
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Aportado 66 - ZAMORA

¿Qué la dijo el soldado a la Patria adorada?

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

¿Qué la dijo el soldado a la Patria adorada?
¿Qué la dijo, rendido,
con valor en su espada,
con tumblores de amor
y miel en sus entrañas?
El soldado inmortal,
el soldado de España
la dijo rumoroso
a la Patria más alta:
Mi corazón es tuyo,
¡España de mis ansias!
mi corazón es tuyo
y tuya es mi mirada,
tuyos son mis laureles,
tuya, la luz de mi alma
y siempre está a tus pies

el honor de mi espada;
mis gozos, mis espigas,
mis triunfos y alboradas
te aclaman Reina mía
y Patria de las patrias.
Eres mi talismán,
¡oh España, dulce España!
mi vida, mis amores,
mi guía y mi esperanza.
Por ti camino y venzo
y en tu rostro de nácar
contemplo tu hermosura,
tu poder y tu gracia,
tus gestas portentosas,
asombro y rosa blanca
de todas las naciones
que a tus pies son peana.

Curiosidades misionales

Dos misioneros y un comisario político

Acaban de llegar a España dos misioneros guipuzcoanos procedentes de China. Hace ya más de un año estos misioneros fueron sorprendidos en su Misión por la avalancha comunista. Al punto fueron presentados al comandante comunista chino del sector. Al verse ante él los dos misioneros guipuzcoanos dijeron por lo bajo y en vascuence:

—Estamos perdidos.

Cuál no sería su asombro cuando el comandante comunista se levantó de su mesa y les dijo en perfecto vascuence:

—¿Sois vascos?

—Sí, somos de Guipúzcoa.

—Pues... yo soy de Eibar.

El comisario político era un exilado que sin duda alguna marchó a Rusia y de allí fue a parar al Ejército de Mao-Tse-Tung. Esta vez el comisario rojo, impelido por la nostalgia de su tierra, dió a escondidas un salvoconducto a los dos misioneros para que salieran sin peligro de la zona comunista y al despedirles les dijo:

—Cuando vayan a España no dejen de ir a Eibar y lleven un saludo para mi padre.

Los dos misioneros guipuzcoanos han realizado el deseo del comisario político que esta vez fué paradójicamente el instrumento con el cual la Providencia les salvó quizá de una muerte segura.

Tres matrimonios, tres apostasías

La prensa de los últimos tiempos ha hablado de tres matrimonios sensacionales en el fondo de los cuales ha habido por des-

gracia tres apostasías. La primera apóstata fué Rita Hayworth que para unirse con el príncipe Ali Khan renunció públicamente al catolicismo para pasarse al Islam. También de la misma forma se ha hecho musulmán Vicent Hillier a fin de contraer matrimonio con la princesa Fátima, Hermana del Shah de Persia y por último la princesa Fadhia, hermana del Rey de Egipto ha contraído matrimonio en San Francisco con Riad Ghali, cristiano copto, que prometió pasarse al Islam si el Rey consentía un matrimonio musulmán.

Con estos tres puntos negros de la apostasía contrasta la incesante afluencia de infieles que gracias a la labor de los misioneros llaman a las puertas de la Iglesia Católica para encontrar en ella la paz del corazón y la verdad de Dios.

El Padre Roca tiene un magnetofón

Don Francisco Roca es un ingeniero madrileño que hace muy pocos años fué ordenado sacerdote. El año pasado el P. Roca llegó al Japón a fin de trabajar en Yokosuka como misionero voluntario. Todavía naturalmente no ha podido aprender el japonés que es una lengua muy difícil, pero la impaciencia del celo misionero ha sugerido al P. Roca una original forma de apostolado. El P. Roca tiene un magnetofón y en el hilo magnetofónico ha grabado unos sermones en japonés pronunciados por un sacerdote indígena y unas canciones religiosas cantadas por la misionera española Exclava del Sagrado Corazón de Jesús, que tienen un colegio en Yokosuka.

Y una vez preparado su material de propaganda, el P. Roca, ni corto ni perezoso se ha echado a la calle en un «jeep» con su magnetofón al brazo como quien dice. De vez en cuando se detiene en una calle, en una plaza, conecta el magnetofón con los altavoces del «jeep» y comienza a predicar el evangelio.

Y parece ser que la semilla ha encontrado ya algunos surcos abiertos. Y en su casita de Yokosuka cada vez que llaman a la puerta el P. Roca tiembla de emoción y de esperanza. Por el momento ya se han presentado 10 catecúmenos. Y ¿Quién sabe las cosas que puede hacer Dios con la ayuda de un misionero madrileño y de un magnetofón?

Durante el recorrido ha repartido ya cerca de 30.000 hojas de propaganda sobre la existencia de Dios, la divinidad de Jesucristo y la Iglesia Católica. Esta original forma de propaganda ha llamado poderosamente la atención en Yokosuka y muchos paganos han comenzado a interesarse por el catolicismo.

Una representación española acudirá al Congreso Internacional de Misiones de Roma

MADRID.—La Sagrada Con-

Sección religiosa

Día 28. Viernes.—Santos Catalina Tomás, vg.; Víctor, Nazario, Celsa, Inocencio, Peregrin.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina Tomás, con rito doble y color blanco.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores

Mañana, último viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

FIESTAS GRANDES

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia parroquial de San Vicente. A las nueve y media de la mañana, exposición de S. D. M., Por la tarde a las siete y media, rosario, preces bendición y reserva.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de

TAPICERO

Bajada a Don Alonso número 16.

gregación de Propaganda Fide ha cursado una invitación a la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias para que envíe una representación española al Congreso Internacional de Misiones que se celebrará en Roma del 3 al 6 de Septiembre próximo. La Comisión Oficial será presidida por monseñor Sagarminaga, director nacional de las Obras Misionales Pontificias y estará integrada por los secretarios Nacionales de la Unión Misional del Clero, de la Propagación de la Fe y de la Obra de San Pedro Apóstol en favor del Clero Indígena, así como los delegados Nacionales de la Cruzada Misional de Estudiantes y de la Unión de Enfermos Misioneros.

Los soldados americanos editan una guía católica de Tokio

TOKIO.—Un grupo de jóvenes católicos compuesto por miembros del Ejército americano y por japoneses nacidos en el extranjero ha editado una breve guía católica de Tokio titulada «Catholic Tokio». La obra tiene 100 páginas y da detalle de las 22 iglesias parroquiales con sus escelas, así como de los 15 Institutos de Misiones de hombres y de los 19 de mujeres existentes en la ciudad.

Se ha inaugurado la Exposición de Arte Indígena Misional

ROMA.—Se ha inaugurado con toda solemnidad la Exposición de Arte Indígena Misional. La Exposición ha sido organizada con la colaboración de las Misiones Católicas y es una muestra magnífica del esfuerzo realizado por los misioneros para propagar la fe adaptándose a la mentalidad de cada pueblo y cada raza y promoviendo un arte cristiano indígena. La Exposición ocupa 4.500 metros cuadrados y está dividida en 23 secciones comprendidas en dos grandes grupos, el primero de los cuales abarca los países de Oriente, Extremo Oriente y África Septentrional y el segundo comprende el resto de África, Oceanía, regiones nórdicas del Canadá y poblaciones primitivas de América.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia. Ejerciendo la presión sin tirantes por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibe visitas en AVILA el día 4 de agosto y todos los primeros viernes de cada mes en el Consultorio del doctor Ballesteros, calle Santo Tomé, 4. En Arévalo el día 5 en el Consultorio del doctor Parterroyo. Horas de once a una.

Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos, calle de Cervantes, 4 Madrid. (C. S. 5.700).

Padres Carmelitas Descalzas, Venerable Orden Tercera, Semana Devota y pueblo de Avila, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de Julio, como homenaje de gratitud y amor y como apertura solemnisima del Séptimo Centenario de la entrega del Santo Escapulario.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada. Por la tarde a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 26 de julio de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 597
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 97

Vendo galletera de un decorador con boquilla para teja y para seis clases de ladrillo, dos malacates con cuchillas de acero, moldes de madera para 1.200 tejas y 800 botes de 7 x 10. tapa a presión. Todo muy barato.

F. Mayoral. Sangarcía (Segovia)

NORIAS

gran rendimiento. Grupos riego a gasolina y eléctricos, las mejores marcas. Aventadoras. Ensacadoras. Segadoras. Trillos. Arados. Arrobaderas de tractor y tracción animal. Gradas. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos piensos. Piezas recambio. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Alvarez Taladriz, 5. Valladolid. Teléfono 1851

MAQUINARIA

vinícola y oleícola, moderna y perfeccionada. Material para bodegas MARODAN Y REZOLA. S. L. Incenteros. LOGROÑO

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Hors)

Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España y de Europa y detallada. Por su forma constituye el más importante auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, un detallado mapa de España y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailey-Baillière y Reunidos, S. A. BARCELONA Enrique Granados, 86 y 88

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación de obreros en Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en parados deben inscribirse en dicha Oficina sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

PRECIOS DE VERANO



¡¡APROVECHE LA OCASION!! INTERIORES SEÑORA Y CABALLERO

Lote combinación y braga seda, 40 pesetas Braga seda, 10,50. Braga hilo, 9,95. Sostén, 5,95. Combinaciones seda, 25 pesetas. Pijamas caballero listas, 100 pesetas. Camiseta sport caballero seda, 17 pesetas; algodón, 13,75. Calzoncillos caballero, 14,75; niño, 12,70.

MEDIAS Y BOLSOS

Medias seda «popular», 6,90; reforzada, 8,50 Medias gasa natural, 26,50. Medias Nylon, 55 Bolsos escoceses señora, 35 pesetas; niña, 17. Bolso Box boquilla oro, 65 Bolso bandolera, 35. Bolsos viaje, 100 pesetas.

PRENDAS PUNTO

Chaqueta sarga señora, de 135 a 120. «Boba», de 115 a 105. Blusas señora estampada, 33 pesetas; niña, 23,50.

Camisas, Pescadoras, Nikis, Perfumería, Jabones, Artículos afeitar, Maletas, Bolsos, Hules, Fajas, Traje de verano para Caballero.

ARTICULOS DE CALIDAD, A PRECIOS CONVENIENTES

Publicidad AVIL

Reportaje de verano

Eulogio "el Fruterito" lleva 25 años abriendo los toriles de la plaza de Avila

Ha presidido y asesorado varias corridas

En 1909 ingresó en la cárcel vestido de torero por no pagar una multa de 15 pesetas

Por RAFAEL GOMEZ MONTERO

Yo no conocí al «Gallo» en sus buenos tiempos, pero he oído hablar muchas veces de aquellas famosas colillas de buen cigarro puro que tiraba Rafael, el maestro, y que me vienen a la memoria al ver estas otras de cigarrillo picado que apura «el Fruterito» debajo de su bigote canoso, entre prolongados resoplidos, producidos por la fatiga de subir después de comer, la calle de los Caños.

Eulogio Hernández Alonso está perdiendo ya la esbelta figura taurina, pero cuenta en su ficha con un historial tan cuajado de datos, que bien merece venir a estas páginas en sus bodas de plata con la llave de los chiqueros.

Hemos dialogado con él durante tres cuartos de hora, y podría mos decir muchas cosas interesantes, glosando su historia, pero es mejor que hable él, contestando a nuestro cuestionario de preguntas.

No hace falta presentarle porque su popularidad en Avila nos ahorra este formalismo y, además, todos le hemos visto y le seguimos viendo tras el burladero, abriendo la puerta del toril.

—Usted tiene la palabra, Eulogio. ¿Desde cuando data su afición taurina?

—Desde hace mucho tiempo. A principios de siglo ya toreaba en becerradas.

—¿Quiénes eran los banderilleros de su cuadrilla?

—Restituto Martín y Damián Berrón. Recuerdo que en 1909 me llevaron a la cárcel vestido de torero.

—¿Qué ocurrió?

—Tenía que matar yo dos becerros y acabé con ellos. La presidencia me obligó a matar los dos restantes, pero yo me negué. Me multaron con 15 pesetas y, como no las pagué, me llevaron preso.

—¿Cuánto tiempo estuvo usted en la cárcel?

—Cuarenta y ocho horas. Entonces estaba yo recién casado y se presentó mi mujer a pagar los tres duros.

—¿Qué nos dice usted de su época de presidente?

—Allá por 1922, era yo concejal del Ayuntamiento y presidí varias corridas. En octubre de aquel año hubo una fiesta de aviación en Avila. Aterrizó un avión en las tierras de lo que hoy es aeródromo y tenía que volar un representante del Concejo en las vueltas que el aeroplano iba a dar sobre la ciudad. Nadie quería montar y me decidí a ir yo.

—¿... Y qué tal se dió el vuelo?

—No llegué a montar porque tuve que ir a asesorar una corrida y para mí los toros es muy importante.

—¿Más importante que el fútbol?

—Mucho más. Pero también soy deportista y socio del Club Casetas. Antiguamente había más corridas que ahora, y media docena escasa de partidos al año. Ahora es todo lo contrario.

—¿Es difícil asesorar la lidia?

—Bastante. Entre las más importantes corridas que yo asesoré fué la despedida de Ignacio Sánchez Megía. También recuerdo que un 25 de julio, festividad de

Santiago, después de lidiarse cuatro toros, hubo que devolver el dinero por exigencias del público.

«El Fruterito», conocido entonces por «el Toribio», se ha quedado en silencio, como queriendo recordar algo importante. Al fin encuentra el misterio y nos dice:

—Una vez, en un festival de «El Gran Pensamiento» banderilleé unos novillos de Carrero, y en otra ocasión sacaron unas aleluyas que decían:

«El primero, le afelto en seco «el (barbero).
El segundo, se fué vivito al otro (mundo).
El tercero, le mató el público en (tero).

Y el cuarto, le mató «el Fruterito», de un puntillazo certero».

—¿Algún nombre de aficionado de aquellos tiempos?

—Antonio Rodríguez.

—Después de ser asesor, ¿qué hizo usted en la plaza?

—Desde hace 25 años abro los toriles.

—¿Cuánto cobra usted por este menester?

—Nunca cobré nada, ni de presidente y asesor tampoco. Abro las puertas y presencio el sorteo y enchiqueramiento.

—¿Muchos sustos?

—Sí. Sobre todo cuando el toro no sale y tengo que asomarme para que se arranque.

—¿Nos quiere explicar usted ese misterio de la llave que le da el caballista?

—La llave esa del lazo rojo no tiene nada que ver. Yo la cojo, me la escondo por detrás con la mano derecha, y saco la verdadera de mi bolsillo con la mano izquierda.

—¿Se atrevería usted, antes de retirarse, a torear en una corrida?

—A matar el toro sí, pero a torearle no. Es más difícil la capea que clayar la espada.

—¿Cuál ha sido la mejor corrida que ha visto en nuestro coso?

—Durante el Movimiento Nacional. Rejoneó Belmonte padre y torearon los Bienvenidas, Curro Caro y Belmonte hijo.

—¿Y la peor?

—Creo que fué el año 1948, cuando Tobazreño y su colega sajeron de la plaza acompañados de la Policía Armada.

—¿Cuántos toros ha abierto usted?

—(?)... Y sigue mascando su colilla, como si de ahí saliesen los recuerdos de sus buenos tiempos.

Eulogio, «El Fruterito», cumple sus bodas de plata con la Plaza de Toros; es a manera del maestro de una dinastía de guardas de chiqueros, porque tenemos entendido que hay muchos que aspiran a sucesor de Eulogio. Nosotros hacemos votos porque eso sea dentro de muchos años. No nos acostumbraríamos tan pronto a ver a otro nuevo heredero de la llave, colocado allí, tras el pequeño burladero, en el lugar que tantos años lleva ocupando esta vieja figura de la fiesta nacional, que desde banderillero hasta presidente, ha recorrido toda la escala taurina.

—Tenga usted presente que esta guerra de ahora solo ofrece interés positivo para los americanos y usted... no lo es.

El inglés miró fijamente al general y sonriendo irónicamente, repuso:

—Mi general, seamos sinceros. Aquí los únicos americanos verdaderos que hay están detrás de las montañas, esperándonos emboscados, y llevan plumas en la cabeza. ¡Yo me quedo!

Un terremoto famoso

El terremoto que en 1906 sufrió la populosa ciudad de San Francisco causó, además de la pérdida de innumerables vidas humanas, daños por valor de 400 millones de dólares. A pesar de ello, la reconstrucción de la ciudad se realizó con una rapidez inusitada.

El general Pershing

El general Pershing, jefe del

CONTINUA LA CONMEMORACION DEL ALZAMIENTO EN LA PROVINCIA

El jefe provincial del Movimiento entrega nuevos lotes de huertos familiares e inaugura diversas obras

Importantes mejoras inauguradas en la Carrera

A media tarde del domingo último llegó a la localidad de La Carrera el jefe provincial y gobernador civil acompañado de los camaradas Gandía, Moya y Languero y de los productores Vergara y del Amo, para visitar el pueblo, inaugurar importantes obras públicas que se han llevado a cabo en la temporada última. A la entrada del pueblo esperaban a las autoridades el alcalde don Juan Antonio González y Ayuntamiento en pleno, el señor párroco don Dionisio Jiménez, el juez de paz, don Juan Andaluz, el médico de A. P. D. D. Elias García y el señor maestro, don Félix de las Heras.

Cambiados los saludos de rigor las autoridades se trasladaron al camino del «Cabeuelo», que une la cabeza del Municipio con su anejo de este nombre y que ha sido construido por el vecindario

con una ayuda de cinco mil pesetas de la Junta del Puro. Se trata de un camino vecinal de ocho metros de anchura trazado con arreglo a las normas de las carreteras del Estado y muy bien cuidado por los usuarios. Luego visitaron las importantes obras de regadío llevadas a cabo en el término y que consisten en cuatro embalses para riego con la siguiente cabida: Embalse de la Joya, 60.000 metros cúbicos; el de Lacayano, de 30.000 metros cúbicos; el Reguero de 18.000, y La Trapería de 10.000 subvencionados por la C. N. S. de esta provincia. También visitaron la fuente pública en la plaza del pueblo recién arreglada, igual a otra construida en el anejo de La Cereceda y tres abrevaderos más para el ganado. Nuestra primera autoridad civil elogió sinceramente todos estos trabajos así como los quinientos metros de aceras que se han colocado en diversas calles del pueblo

y la parte de alcantarillado que está ya terminada. También enteraron al señor Herrero Lozano de que el Ayuntamiento de La Carrera con la ayuda sindical lleva repobladas veinte hectáreas de monte.

Finalmente se celebró un cambio de impresiones para ver la manera de lograr cuanto antes la instalación de alumbrado eléctrico en un pueblo tan laborioso.

El gobernador civil recibió apoteósicamente en Junciana

A última hora del mismo día y una vez terminada la visita a La Carrera, nuestras autoridades y jerarquías se trasladaron a Junciana, donde fueron objeto de un caluroso y entusiasta recibimiento por todo el pueblo con banderas, cohetes, arcos de triunfo maravillosamente engalanados y un grupo de muchachas de la localidad ataviadas con trajes típicos. A su llegada le dió la bienvenida el alcalde, don Buenaventura García con la Corporación en pleno, señor cura párroco don Pedro López, el jefe de la Hermandad don Francisco Martín, juez de Paz, don Pedro Cabrera, médico y veterinario don Eloy Rodríguez y don Ramón Rodilla, los maestros don Alberto Blázquez y doña Leonor Martín, al frente de la población infantil de pueblo y don Leopoldo Martín, cura párroco de El Losar.

Seguidos por todo el pueblo y en medio de un gran entusiasmo las autoridades visitaron el embalse construido a la salida de la localidad para favorecer el regadío de esta comarca, que fué visitado con todo detenimiento explicando el señor alcalde las características de la obra.

Concentración y discursos

Terminada esta visita y en la explanada frontera a las Escuelas, se concentró todo el vecindario que no cesaba de aplaudir y vitorear al Caudillo y al gobernador civil. Hecho el silencio el secretario del Ayuntamiento ocupó la tribuna preparada al efecto y en nombre del pueblo y de las autoridades locales saludó al gobernador civil y jerarquías que les visitaban para conocer de cerca los problemas locales y procurar soluciones e hizo presente el entusiasmo y la adhesión del pueblo hacia los postulados del Movimiento Nacional y hacia la figura del Caudillo.

Seguidamente el camarada Gandía, saludó a todos los presentes y alabó la laboriosidad del pueblo que visitaban, exaltando la importancia del trabajo, de la familia, del orden y de la unidad, para el progreso de los pueblos y de las naciones y pidió a todos colaboración dentro del mejor espíritu

Neutralidad

Durante la guerra mundial pasada, un grupo de soldados italianos en retirada llegaron a las inmediaciones de la diminuta República de San Marino, enclavada en pleno territorio italiano y que no obstante se mantuvo neutral. Cuando ya casi alcanzaban la línea divisoria un guarda fronterizo les cerró el paso.

—¡Alto! Volved atrás, soldados. A la derecha es territorio italiano; a la izquierda territorio de San Marino... «¡Andate a la destra, soldati!»

La traducción correcta de la última frase es: ¡Id a la derecha, soldados! pero lo que quiso decir en tal ocasión el guarda de San Marino no fué eso sino otra cosa que es totalmente intraducible.

Una frase de...

«Corresponde a un beneficio con otro, pero nunca te vengues de las injurias recibidas». Confucio.

Hace 30 años

El censo norteamericano efectuado el año 1920 arrojaba un total de 105 710 620 habitantes, de los cuales 53 900 431 pertenecían al sexo femenino y 51 810 189 al sexo masculino.

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 90 por 100, 312,52 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 293'56 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 90 por 100 161'41 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 166'89 pesetas en Qm.

Quando se piensa

En las cosas del espíritu nos ponemos en la verdadera realidad. Los medios materiales nos harán salirnos de la verdad si los ponemos como meta de las aspiraciones humanas. Al adquirir las Tarjetas de A. C. para los tuyos piensa en el bien que puede hacerte a tu alma.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una definición justa

Una de las figuras más populares de la Historia norteamericana es la del famoso general Custer, que soñó emular y casi lo consiguió, las glorias del mariscal Murat, centáuro de la epopeya napoleónica.

Su prestigio militar, nacido al calor de la Guerra de Sucesión y crecido a lo largo de las guerras contra los sioux, cristalizó en la organización de la caballería norteamericana a la que imprimió un auge decisivo que no alcanzó el desarrollo prescrito por la prematura muerte del general. Entre sus más activos y eficaces colaboradores en este sentido se encontraba un ex oficial de los «Colstream Guards» de Inglaterra que en todo momento se mantuvo unido al general Custer por una leal y sincera adhesión que llegó hasta hacerle morir con él en la trágica jornada de Little Big Horn, frente a las hordas de los sioux.

La víspera de la batalla, que Custer presentía, había de significar el fin de su vida y el de su regimiento, quiso alejarle del campo de batalla enviándole como enlace a retaguardia, pero el inglés se negó a obedecerle con respetuosa ferquedad. Con el fin de dar más fuerza a sus argumentos, Custer objetó a las negativas del oficial británico.

—Tenga usted presente que esta guerra de ahora solo ofrece interés positivo para los americanos y usted... no lo es.

El inglés miró fijamente al general y sonriendo irónicamente, repuso:

—Mi general, seamos sinceros. Aquí los únicos americanos verdaderos que hay están detrás de las montañas, esperándonos emboscados, y llevan plumas en la cabeza. ¡Yo me quedo!

Un terremoto famoso

El terremoto que en 1906 sufrió la populosa ciudad de San Francisco causó, además de la pérdida de innumerables vidas humanas, daños por valor de 400 millones de dólares. A pesar de ello, la reconstrucción de la ciudad se realizó con una rapidez inusitada.

El general Pershing

El general Pershing, jefe del

El ejército expedicionario norteamericano que tomó parte en la primera guerra mundial y que alcanzó por ello renombre y fama, ganó sus primeros laureles en la persecución del famoso revolucionario mexicano Pancho Villa durante uno de los frecuentes movimientos revolucionarios acaecidos en México a principios del siglo pasado.

O lo uno o lo otro

Es muy frecuente leer en toda clase de publicaciones, incluso científicas, el concepto «desierto de Sahara». Esto es una redundancia de las más notables que se conocen ya que Sahara en árabe equivale a desierto y por tanto el concepto antedicho a «desierto de Desierto». El nombre que debe aplicarse a los vastos arenales norteafricanos es el de «Gran desierto» o simplemente el de Sahara.

Neutralidad

Durante la guerra mundial pasada, un grupo de soldados italianos en retirada llegaron a las inmediaciones de la diminuta República de San Marino, enclavada en pleno territorio italiano y que no obstante se mantuvo neutral. Cuando ya casi alcanzaban la línea divisoria un guarda fronterizo les cerró el paso.

—¡Alto! Volved atrás, soldados. A la derecha es territorio italiano; a la izquierda territorio de San Marino... «¡Andate a la destra, soldati!»

La traducción correcta de la última frase es: ¡Id a la derecha, soldados! pero lo que quiso decir en tal ocasión el guarda de San Marino no fué eso sino otra cosa que es totalmente intraducible.

Una frase de...

«Corresponde a un beneficio con otro, pero nunca te vengues de las injurias recibidas». Confucio.

Hace 30 años

El censo norteamericano efectuado el año 1920 arrojaba un total de 105 710 620 habitantes, de los cuales 53 900 431 pertenecían al sexo femenino y 51 810 189 al sexo masculino.

Harina cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 90 por 100, 312,52 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 293'56 pesetas en Qm.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—Harina del 90 por 100 161'41 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 75 por 100, 166'89 pesetas en Qm.

El jefe Provincial, Luis Aragonés.

cristiano para seguir tras el Caudillo en esta obra de engrandecimiento de España.

Discurso del señor gobernador

En medio del gran entusiasmo de que el pueblo dió muestras toda la tarde, el jefe provincial y gobernador civil ocupó la tribuna, saludando a todos y agradeciendo las fervientes muestras de adhesión en esta su primer visita a Junciana. Se ofreció para ayudarle en lo que fuera necesario, en la seguridad de que, dado el espíritu ciudadano de que daban muestras seguirían sucesivas etapas de mejoras y de nuevas obras. Hizo un análisis crítico de las viejas doctrinas de partidos, luchas de clases, parcialidad política y lucha contra las creencias religiosas que sólo tendían a la disolución de la familia y de la sociedad, y exaltó el programa social y político del Movimiento Nacional que van paso a paso sentando los jalones de una Patria Grande y digna bajo el mando providencial del Generalísimo y Caudillo de todos los españoles. Grandes aplausos terminaron estas palabras y a continuación se cantó el Cara al Sol.

Luego, en el edificio de la escuela el Ayuntamiento obsequió a las autoridades y jerarquías con un refrigerio, servido por las bellas señoritas Ascensión Cabrera, Ascensión Sánchez y Mary Sánchez, ataviadas con trajes típicos de la región y, poco después, emprendió el regreso a la Capital, muy complacido de las jornadas patrióticas vividas en este recorrido por la provincia donde tantas muestras de entusiasmo ha recibido.

MINISTERIO DEL TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por el orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de septiembre de 1950, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 31 de julio corriente, antes de las trece horas.

EL DELEGADO PROVINCIAL,

Baños de Retortillo (Salamanca)

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfurado-sódicas nitrogenadas a 48° y muy radio-activas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

REUMATISMO -- CATARROS

Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 13)

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Martinez, colectas, 31 pesetas; Lanzahita, id. (enero y febrero), 50; Collado de Contreras, id., 150; Llanos de Tormes, suscripciones de diez vecinos de éste pueblo y anejo, 600; id., colecta de niños de las escuelas y anejo de ésta, 110; id., párroco, 370; Fuentes de Año, colectas, 221,15; Cabezas del Pozo, id., 149,10; Pedro Ro-

dríguez, id., 39; id., párroco, 100; San Vicente de Arévalo, Adoración, 45; id., colectas, 35; Piedrahita, monjas, 15; Rapariegos, colectas, 132,15; id., convento, 48,95; Martín Muñoz de la Dehesa, colectas, 111,50; estipendio de dos misas, 20; Cabezas del Villar, colectas, 200; Amavida, id., 111.

(Continuará)

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don José Antonio Fraile, don Gaspar Dávila Dávila; don Francisco Roque Soler Díaz; don Santiago Hernández Garrido, y don Luis Sánchez Pérez, de Casas del Puerto de Villatoro; doña Dolores Zurdo y doña Julia Caballero; don Epifanio Rodríguez Nava; secretario del Ayuntamiento de Santa Lucía de la Sierra; Rvdo. P. Antonio Morales, de Madrid; señor alcalde de Moraleja de Matacabras; don Máximo Alfayate, de El Hornillo; señor alcalde de Cepeda de la Mora; don Francisco Ramírez; don Baltasar Santos, de Velayas; doña Petra Romano García, de Arenas de San Pedro; señor alcalde de Serranillos.

También acudió a cumplimentar al gobernador civil de la provincia en su despacho oficial el excelentísimo señor don José de Yanguas Messia, embajador de España y relevante personalidad de los estudios internacionales, que se encuentra pasando unos días en sus posesiones de esta provincia.

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avila

ECONOMATO DE PAN

Se ha consultado por varios conductos a esta Jefatura el precio del kilo de trigo que el Economato ha de facilitar a los funcionarios que a él se acojan; siendo libre la adquisición del excedente y por tanto no sujeto a tasa no se le puede fijar de antemano, siendo deseo de esta Jefatura la adquisición del trigo al precio más barato posible, para lo que pondría todos los medios a su alcance.

También se ha consultado los recargos que llevará el precio, estos no serán otros que los intereses de dinero anticipado a cuenta de los reservistas, los gastos de mouturación y elaboración de pan sin que se incremente el precio en recargos para personal, ya que tanto los delegados de Servicio como los funcionarios de esta Jefatura, se han ofrecido a realizar todos los trabajos de oficina desinteresada y gratuitamente.

El jefe provincial del Movimiento, David Herrero Lozano.

ALMONEDA en Las Gordillas. Razón: la Demandadera. Horas de 12 a 1 y de 6 a 7.

Ecós de sociedad

Petición de mano

Por don Tomás Martín de Pedro, y señora, y para su hermano Antonio, sargento con destino en el Regimiento de Defensa Química, ha sido pedida a doña Ildelfonsa de Pedro, viuda de García, la mano de su bella hija Eugenia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Viajeros

Procedentes de Madrid han llegado don Claudio Vallejo, capitán retirado de la Guardia Civil, y don Juan Pérez Mirat, director de «El Magisterio Español».

Se halla pasando el verano en su finca del «Berrocal» (Arenas de San Pedro) el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, don Benigno Lorenzo Velázquez.

Necrológicas

Ha descansado en la paz del Señor el venerable sacerdote, párroco de la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, don Alejandro Velasco Serrano, estimadísimo por su bondad natural, don de consejo, y meritoria labor durante su dilatada permanencia en la ciudad de Avila. Natural de Rasueros, cursó sus estudios en el Seminario Diocesano, pasando después al Colegio de Estudios Superiores Eclesiásticos de Calatrava y adquiriendo el grado de licenciado en Sagrada Teología. Desempeñó con laudable celo apostólico sucesivamente en esta capital los cargos de coadjutor de San Juan, ecónomo de la parroquia de Santo Tomás, y luego de Santiago, hasta lograr en concurso el nombramiento de párroco de San Vicente, siendo, en consecuencia, la nota más destacada de su actividad ministerial la de haberse dado por entero a sus correspondientes feligresías, sintiendo aún en sus años postreros hondamente la preocupación del bien de las almas, en cuya dirección espiritual empleaba sus horas, prodigando consuelos y consejos su bondadosa y paternal asistencia. Y además trabajó en la cátedra durante muchos años, explicando los textos de Patrología, Teología Pastoral, Griego y Sagrada Escritura, debiéndole muchos sacerdotes diocesanos en gran parte su formación en las citadas materias, pues era su competencia reconocida, manifestando hasta el último momento de su vida su amor al Seminario en el ejercicio de su cargo de diputado de Administración. La Basílica de los Santos Hermanos Mártires era el centro de su dedicación, desde el sepulcro al Sagra-

rio, volcando sus fervores en pastorales exhortaciones a los fieles. Con la cooperación de sus infatigables coadjutores, sacerdotes adscritos y miembros de Acción Católica se había ocupado, pese a su delicado estado de salud, animándoles a lograr el máximo esplendor en el tradicional homenaje cuatrinal a Jesús Sacramentado, en la preparación de las Fiestas Grandes, que comienzan mañana en su parroquia. Pladosamente pensando hemos de creer que Jesús se le haya mostrado sin los velos eucarísticos, en su trono celeste con la Madre que tanto amó el fallecido sacerdote en los títulos de la Soterraña y del Amor Hermoso. Si así no fuese todavía, pidamos en los cultos solemnes de las jornadas sacramentales en la Basílica que sea muy pronto.

Este deseo cristiano manifestamos al expresar nuestro pésame a los familiares y particularmente a nuestros queridos amigos, don Celestino Minguela Velasco, don Benito Dávila Sánchez Monge y don José Davila.

—En el pueblo de Parral ha fallecido don Saturnino Gómez Alonso, quien gozaba de numerosos y sinceros aprecio en la localidad y pueblos comarcanos por sus excepcionales cualidades de honradez y amable trato. El acto del sepelio de sus restos mortales constituyó una imponente manifestación de duelo. Enviamos el testimonio de nuestra condolencia a la familia doliente y rogamos a nuestros lectores que tengan presente en sus oraciones el alma del fallecido señor, q. g. h.

Aniversario

Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de Santiago por el eterno descanso del alma de doña María Galán Rodríguez, esposa que fué de don Marcos Vega, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada señora (que Dios tenga en gloria).

Registro Civil

Inscripción efectuada durante las últimas 24 horas:

Nacimiento: Concepción Jiménez Jiménez, en Huertos 17.

PERDIDA de caja cartón con teniendo ropas de niños, en carretera Arévalo a Rasueros. Se gratificará devolución a don Antonio Gallego, en Finca de Torralba (Cisla, Avila).

Los daños de las pasadas tormentas

Nos han llegado noticias concretas sobre los estragos causados por la tormenta de piedra y agua descargada sobre las dos de la tarde de anteayer, y que duró dos horas aproximadamente, en el término municipal de Santo Domingo de las Posadas, causando grandes daños en viñedos y hortalizas, pues dada la pendiente existente por la parte este que linda con Maello, las aguas se precipitaron rápidamente sobre el pueblo citado en primer lugar, sin que los vecinos pudieran contenerlas ni desviarlas. Ello hizo que entre los habitantes de Santo Domingo cundiera el pánico al advertir el peligro que tal invasión acuosa podía acarrearles.

A este propósito se nos informa que, casos como el que nos ocupa, y otros anteriores, puesto que no es el primero, podrían evitarse efectuando el debido acondicionamiento de la carretera para eludir la retención de las aguas que producen la inundación del poblado, a fin de que sean desviadas en otra dirección.

También recibimos detalles de los importantes daños que las aguas desbordadas del río Adaja causaron en los términos municipales de El Fresno y Aldea del Rey, donde sufrieron desperfectos algunos edificios, fueron arrastrados maderos y mases y perecieron ahogadas bastantes ovejas.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Tarjetas de transporte

Se pone en conocimiento de los peticionarios de tarjetas de transporte, que deben acompañar a las instancias el permiso de circulación para confrontación de las características del vehículo, debiendo los que ya las hubieran solicitado, presentar en estas oficinas el referido permiso con la urgencia posible, para poder cursar sus peticiones.

Asimismo, se advierte a los titulares de camiones de servicio público, que deben concretar en sus instancias la clase de servicio que desean: «local» «comarcal» con «carga completa» o «fraccionada», ya que en muchas solicitudes presentadas no se especifican, por lo que los interesados se pasarán por el Negociado de Automóviles de esta Dependencia para hacer constar la tarjeta que desean, donde recibirán las informaciones que precisen con dicho objeto.

Finalmente, se recuerda a todos la conveniencia de solicitar cuanto antes las referidas tarjetas de transporte, en evitación de las



Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquiera una profesión, obtenga un título en su propia casa, dirigido por experto profesor. Nuestro acreditado curso por correspondencia, le permitirá adquirir el tan solicitado

Título de DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA

TÍTULO DE

Delineante en general

Y ESPECIALIDADES DE

Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO

Apartado 12142 MADRID

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 88, de fecha 25 de julio de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transportes de viajeros en automóvil por carretera entre La Coruña y Madrid, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, Ayuntamientos de Maello, Sanchidrián y Adanero, Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: León-Madrid, Zamora-Madrid, Salamanca a Madrid por Arévalo y Avila-Segovia.

Avila 26 de julio de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

En secreto...

Su vecina da a sus pollitos y gallinas

GALLIOL

PHARMACIAS Y DROGUERIAS

SE VENDE cama-cuna toda de metal niquelado, seminueva. Plaza San Miguel, 3.

sancciones establecidas para los que no se provean de las mismas en tiempo oportuno, debido al retraso en efectuar sus peticiones.

Avila, 27 de julio de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

La Comisaría Nacional de Paro concede a esta provincia una nueva subvención para obras

Por conducto oficial acabamos de enterarnos y nos apresuramos a hacerla pública la noticia de que en el último Consejo de Ministros y a propuesta del de Trabajo, se ha acordado conceder una subvención de TRESCIENTAS SETENTA Y CINCO MIL pesetas, con cargo a los fondos de la Comisaría Nacional de Paro para distribuir entre diversas obras de esta Provincia, cuyo detalle daremos próximamente.

Con esta subvención, que dará nuevo impulso a varias de las obras comenzadas, se patentiza una vez más la preocupación del comisario nacional, señor Laporta en atender los deseos y peticiones de nuestras Autoridades provinciales.

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Primario

Práctica del primer ejercicio

Esta mañana, en el salón de actos de la Escuela del Magisterio, han realizado las maestras opositoras la primera parte del primer ejercicio. Correspondiendo desarrollar de Religión el tema 25; de Doctrina del Movimiento el tema veinte, y además análisis gramatical de un párrafo literario. Las maestras opositoras se hallan citadas para mañana a las diez, en el mismo local, para continuar la práctica de este ejercicio.

Se inauguró el tenis del Tiro de Pichón

Ayer se inauguró en Las Herencias la pista de tenis construida por la Sociedad de Tiro de Pichón, con un partido en el que contendieron Perico Capote y Agustín Laserna contra Gonzalo Santa Cruz y Ramón González de Vega, que no pudo terminarse por falta de luz.

Asistió selecta concurrencia que en agradecimiento a la ayuda prestada por el señor gobernador civil para la construcción de esta pista, hizo objeto de un homenaje a la distinguida esposa del señor Herrero Lozano.

La nueva instalación deportiva es una notable mejora que ha de redundar de manera considerable en el atractivo que de suyo tienen los terrenos de la Sociedad de Tiro de Pichón de Avila.



El Rvdo. Señor

Don Alejandro Velasco Serrano

Cura Párroco de la Basílica de San Vicente de esta ciudad

Ha fallecido en el día de hoy. A los 76 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, Clero Parroquial, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos:

Misa de corpore insepulto: Mañana, día 28, a las diez de la misma. Conducción del cadáver: El mismo día 28, a continuación del funeral. Misa de San Lázaro: El sábado, día 29, a las nueve y media. Parroquia: San Vicente. Casa mortuoria: Plaza de San Vicente número 6.

Avila, 27 de julio de 1950

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

DON SATURNINO GOMEZ ALONSO

Ha fallecido en El Parral (Avila) el día 18 de julio de 1950

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su esposa, doña Concepción López Alonso; hijos doña Rosario, don Mariano, don Alejandro y doña Felisa, y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.